

# 我国派直升机赴尼泊尔水电站解救被困人员 约70名中方被困人员获救

新华社拉萨4月28日电 (记者王守宝)记者从西藏自治区吉隆县抗震救灾指挥部获悉,28日,中方派出直升机赶赴吉隆口岸尼泊尔一侧中国援建的尼泊尔苏瓦卡里水电站以及中国一侧被塌方围困的热索村,救援被困人员。目前已经顺利解救出约70人。

据了解,由于尼泊尔地震,中国援建的尼泊尔苏瓦卡里水电站受到影

响,200多名中国员工被困。27日及28日上午,由于中方直升机只能在中国口岸停机,加上口岸道路塌方严重,路途受阻。在尼方的受伤中国工程人员由中方边防官兵背至中方口岸,然后乘坐直升机离开,共营救40余人。28日下午,通过与尼方协调,成都军区出动的3架次直升机首次执行跨国救援行动,直接飞往尼泊

尔境内,先后救出被困人员26人。

据悉,为了保障工程不受较大影响,中方初步决定留守20名工程人员,其余人员全部撤离。

距离震中约67公里的尼泊尔苏瓦卡里的水电站由中国三峡集团所属公司以EPC形式承建,由中国电建集团的水电七局承担施工任务。地震造成中方2名员工遇难。



4月28日,成都军区某陆航旅官兵将从中国援建尼泊尔水电站工地解救出的被困伤员抬下直升机。  
新华社发

## 尼泊尔强震死亡人数超5000人

据新华社加德满都4月28日电 尼泊尔内政部国家应灾部门主管拉梅什·沃·丹加尔28日告诉法新社记者,地震遇难人数已升至5057人,另外已知超过1万人受伤。

在印度和中国西藏,分别有61人和25人因这次地震丧生。另外,强震波及珠穆朗玛峰,引发雪崩,部分登山营地被掩埋,致使至少18人丧生。

强震致使一些地方道路阻断,成



### 中国援助的救援物资抵达尼泊尔

4月28日,尼泊尔士兵在首都加德满都特里布万国际机场等待搬运用中国空军飞机运送的救援物资。

当日,一架搭载救援官兵和物资的中国空军飞机抵达加德满都。

新华社发(普拉塔普·塔帕摄)

为“孤岛”,尚无法获知相关伤亡人数。总理苏希尔·柯伊拉腊预计,死亡人数可能突破一万。

柯伊拉腊宣布,自28日起,尼泊尔举行3天全国哀悼,以悼念遇难者。

## 强震使加德满都向南移动了3米

25日的强震竟然使尼泊尔首都加德满都移动了位置,这是真的么?恐怕的确如此!英国剑桥大学构造地质学专家詹姆斯·杰克逊说,根据对震后声波所获地震数据的初步分析,加德满都可能向南移动了3米。因加德满都处在印度洋地壳构造板块和欧亚大陆板块中间的断层上,受到两个板块不断挤压,断层上部的岩石相对于下部的岩石而言不断南移。而且,25日的强震还可能使加德满都地区抬升了大约半米,而其北端则可能下沉了相同幅度。其实,地震造成位移并非鲜事。来自新加坡地球观测站的保罗·塔波涅说,2011年的日本大地震使海地板块移动了大约50米。法新社报道,喜马拉雅山地区最大的一次地震是1950年发生在印度阿萨姆邦,那次地震使得部分地区位移了大约30米。

李良勇(新华社特稿)

## 西藏震区近30万人受灾

新华社拉萨4月28日电 (记者索朗德吉、许万虎、刘洪明)28日17时,西藏自治区人民政府新闻办公室西藏自治区宣传部正式对外通报,地震已造成西藏25人死亡、4人失踪、383人受伤,近30万人不同程度受灾。受伤和受灾人员大幅度上升。

截至4月28日12时,地震已造成西藏境内2511户房屋倒塌,24797户房屋受损,82座寺庙受损(其中严重受损13座、中度受损18座)。

尼泊尔强震共波及西藏19个县区,造成聂拉木县、吉隆县、定日县、萨嘎县、定结县、昂仁县、拉孜县、桑珠孜区、岗巴县、仲巴县、亚东县、江孜县、萨迦、普兰县14个县区受灾,其中聂拉木县、吉隆县、定日县受灾严重,全区近

30万人不同程度受灾。

截至12时,地方干部群众、人民解放军、武警、边防、消防共出动救援力量22400余人,动用机械设备130余台,共转移安置群众47520人。目前,当地正组织精干力量救援仍困在樟木、吉隆热索桥的近6000名受灾群众。

另外,12支医疗防疫队伍赶赴灾区开展工作,设立流动医院和医疗救助点,累计巡诊诊治伤病群众6524人,对所有安置点开展了环境消杀,对安置点饮用水进行了检测。

地震发生后,当地已向灾区发放帐篷9542顶,棉被、藏被1万余床,糌粑、大米、清油等食物和饮用水也得到保障,地震灾区救援行动有序进行,群众温饱、安全得到有效保障。

## 全国小学生英语竞赛广西赛区被疑“泄题” 组委会称若查实将取消部分决赛资格

新华社南宁4月28日新媒体专电 (记者张莺)4月19日,第十七届全国小学生英语竞赛举行,恰逢是广西“三月三”放假,经全国竞赛组委会同意,广西赛区的考试被推迟至4月26日举行。时间推迟一周,试卷却无不同,27日以来,南宁部分家长怀疑此次考试广西赛区出现“泄题”。

南宁本地媒体报道称,有市民反映,26日陪孩子参加全国小学生英语竞赛考试时,发现一些学生开考后约半小时就出考场,并称考试题目他们之前已做过,答案都知道,一下子就答完了试卷。南宁一些参加此次小学英语竞赛孩子的家长纷纷质疑“泄题”。

28日下午,本届竞赛全国组委会一名工作人员在电话中称,他们3月底才知道广西“三月三”放假与考试时间冲突,已经来不及更换试卷。在外省考试结束至广西开考前,全国组委会与广西组委会一起进行了网络监控,一旦发现有人上传试题或者相关分析,就会联系发帖人删除,防止试卷在网络传播。

一些家长质疑,“这实在低估了当前网络传播水平”。此外一些家长称,一些省份的竞赛试卷可以带离考场,只需留下答题卡,部分考生、家长、培训机构可能通过其他方式传播试卷和题目,依然存在“泄题”可能。

全国小学英语竞赛组委会工作人员表示,目前他们尚不能认定“泄题”,正在搜集信息调查取证,会在5月17日全国决赛前给出结果。若查实有报考团体接触“泄题”,将取消这部分考生的决赛资格。

## 安徽一男子微博造谣 被行政拘留

新华社合肥4月28日专电 (记者陈诺)途经医院门口,目睹公安民警依法处置一起闹丧行为,却在网上发帖造谣警察打死人了,试图吸引网友关注。安徽省合肥市警方近日通报了这起微博造谣案件,发帖男子余某某因虚构事实扰乱公共秩序,已被依法行政拘留。

4月21日凌晨,一名为“简单DE\*\*”的网民在新浪微博发布帖文称,合肥市第二医院门口有警察打死人了,并称现在警察是合法黑社会,歪曲事实损毁公安机关形象,极力煽动网民情绪。

据警方还原的情况显示,4月17日,一患者在合肥市第二人民医院接受手术治疗时意外身亡。20日,其亲属50余人聚集医院门口,通过摆放花圈等方式闹堵医院大门进行闹丧。当地警方赶到现场,耐心劝导死者亲属理性维权,然而参与闹丧者非但不撤离现场,反而封门堵路,严重扰乱了医院的办公秩序和社会治安秩序。随后,警方依法对现场闹丧人员予以强行疏散,及时恢复了秩序,现场并未出现人员伤亡情况。

据调查,余某某20岁,安庆市岳西县人,系合肥某影楼的员工,当天上班时路过事发现场,看到有警察在疏散闹丧的人,便编造上述帖文发布到互联网上,想以此吸引网友关注。

## 江西省国土厅副厅长 陈祥云收受“红包” 2万元被免职

新华社南昌4月28日专电 (记者胡锦武)江西省纪委27日发出通报,江西省国土资源厅党组成员、副厅长陈祥云因收受“红包”2万元被免职。

通报称,江西省纪委日前严肃查处了省国土资源厅党组成员、副厅长陈祥云同志顶风违纪收受“红包”问题。经查,2014年春节期间,陈祥云收受某私营企业主“红包”2万元。2014年10月,陈祥云得知有关人员被查后,将收受的2万元现金上交到省廉政账户。根据有关“违反规定接受‘红包’的,按照组织程序一律先免职,再依据有关规定给予相应的处分”的规定,经江西省委常委会研究决定,按照组织程序,免去陈祥云江西省国土资源厅党组成员、副厅长职务;经江西省纪委常委会研究决定,给予陈祥云党内警告处分。

## 30米巨型风筝 滕州起飞



4月28日,在滕州市秀美荆河上善公园,参赛者放飞30米长的巨型风筝。

当日,山东省第五届全民健身运动会风筝比赛暨山东省第二届风筝锦标赛在滕州市举行,本次比赛分为竞技风筝赛、传统风筝赛、地方特色风筝表演赛3个大项、12个小项比赛,全省13支风筝放飞队参赛。

新华社发(宋海存 摄)

外交部发言人表示:  
中方岛礁建设  
不会破坏  
南海生态环境

新华社北京4月28日电 (记者朱佳妮 王慧慧)外交部发言人洪磊28日表示,中方岛礁建设经过了多年的科学评估和严谨论证,有严格的环保标准和要求,不会对南海的生态环境造成破坏。

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,菲律宾渔业和水产资源局局长称,中国在南沙岛礁建设损坏了当地珊瑚礁,对该国渔民生计造成影响。中方对此有何回应?

洪磊说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中方在自己岛礁上进行建设,比其他任何人都更关心和重视岛礁生态保护。

“不知美方所谓中方岛礁建设给菲方造成损失的说法有何依据?”洪磊说。

## 外交部发言人表示: 坚决反对个别国家 绑架整个东盟和中国 - 东盟关系

新华社北京4月28日电 (记者朱佳妮 杨依军)外交部发言人洪磊28日表示,中方对第26届东盟峰会就南海问题所作表态表示严重关切。中方坚决反对个别国家出于一己之私绑架整个东盟和中国 - 东盟关系并破坏中国 - 东盟友好合作大局,敦促有关国家与中方相向而行,维护南海和平稳定和中国 - 东盟关系大局。

洪磊说,中方在南海问题上的立场是明确的、一贯的,南海问题不是中国和东盟之间的问题。在坚定维护领土主权和海洋权益的同时,从维护地区和平稳定大局出发,中方始终致力于同直接有关的当事国在尊重历史事实和国际法的基础上,通过谈判协商解决有关争议,致力于同东盟国家共

同维护南海的和平稳定,并在有关问题上保持了高度克制。

他表示,当前,中国和东盟国家正在全面有效落实《南海各方行为宣言》,同时敦促加强“南海行为准则”磋商进程,加速达成有效的“准则”。中方对此有何评论?

洪磊说,中方在南海问题上的立场是明确的、一贯的,南海问题不是中国和东盟之间的问题。在坚定维护领土主权和海洋权益的同时,从维护地区和平稳定大局出发,中方始终致力于同直接有关的当事国在尊重历史事实和国际法的基础上,通过谈判协商解决有关争议,致力于同东盟国家共

此阐明立场,有关建设活动合法、合理、合规,无可非议。中方坚决反对个别国家出于一己之私绑架整个东盟和中国 - 东盟关系并破坏中国 - 东盟友好合作大局,敦促有关国家与中方相向而行,维护南海和平稳定和中国 - 东盟关系大局。

“中方重视与东盟的关系,双方应继续本着相互尊重、相互信任的精神,从战略高度和长远角度看待和把握彼此关系,加强战略沟通,实现互利共赢。”洪磊说。

## 我国非法集资案件呈“爆发式增长” 投资理财、网络借贷为重灾区

在28日举行的防范打击非法集资法律政策宣传座谈会上,处置非法集资部际联席会议办公室主任杨玉柱用“爆发式增长”来形容当前的非法集资形势。

据杨玉柱介绍,2014年我国非法集资发案数量、涉案金额、参与集资人数等大幅上升,同比增长两倍左右,均已达到历史新高。其中,以投资理财、P2P网络借贷、农民专业合作社、房地产、私募股权投资等名义进行非法集资成为近年来重灾区。对于非法集资现象屡禁不止、愈演愈烈,专家认为,除保持打击的高压态势外,从长远看,必须根据形势的发展需要,完善相关法律制度和监管措施。

### 去年全国非法集资涉案金额超千亿元

借贷等名义进行非法集资成为重灾区。

“此类机构多设在商业闹市区,选择高档写字楼等,门面豪华,一般有工商登记的合法身份,其名称和业务与金融密切相关,普遍存在超范围经营、虚假宣传、违法违规发售理财产品等情况,对老百姓有很大的欺骗性。”杨玉柱说。

在P2P网络借贷方面,由于网络借贷结构缺乏相应法律定位、政策标准和行业规则,市场主体鱼龙混杂,非法集资案件大量发生。据统计,2014年P2P网络借贷平台涉嫌非法集资发案数、涉案金额、参与集资人数分别是2013年的11倍、16倍和39倍。

### 多因素致非法集资案件激增

同时,互联网金融迅速发展,一些领域法律制度相对滞后,也给非法集资以可乘之机。

中央财经大学法学院教授郭华认为:“我国刑法中主要涉及非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪等,但目前这些罪名已不能适应现状,应增加新的罪名,尤其需要重点关注网络信贷领域。”

另外,一些投融资中介结构没有明确的监管部门和监管规则,大量机构超范围经营,从事吸收资金、经营放贷业

务,也使非法集资案件频发。

投资者风险意识和法律意识欠缺也是原因之一。“很多群众不了解非法集资相关法律政策知识,不能有效区分什么

是合法、什么是非法,容易落入非法集资陷阱。”杨玉柱说,一些人只看到宣传的高额收益,忽视了潜在的巨大风险。

### 根治非法集资需综合施策

府的监督管理和风险处置职责。

从更深层次看,非法集资背后暴露的是我国金融体制不健全的现状,需要创造出更多的适合中小企业融资贷款

方式,拓宽民间投资渠道。“应坚持疏堵结合,进一步推动相关改革,大力发展战略新兴金融,提升正规金融机构服务水平,引导民间金融健康发展,开正门、堵邪门。”杨玉柱说。记者李延霞、吴雨(新华社北京4月28日电)

针对非法集资高发态势,杨玉柱表示,联席会议办公室将于6月至8月开展全国非法集资问题专项整治行动,对一些重点领域内的非法集资问题进行集中整治。

据中国人民银行条法司副处长王晋介绍,人民银行正在牵头起草“非存类放贷组织条例”,对不吸收存款的放贷业务实施牌照管理,明确非存款类放贷组织的法律定位和市场准入资格,规定业务规则和监管框架,明确地方政

2014年全国公安机关立案非法集资案件8700余起、涉案金额逾千亿元。

据统计,2014年全国新发投资理财类

案件 1267起  
同比上升 616%

涉案金额 547.93亿元  
同比上升 451%

2014年非法集资  
跨省案件 133起  
同比上升 133.33%

参与集资人数逾千人的案件  
145起  
同比增长 314.28%

涉案金额超亿元的  
364起  
同比增长 271.42%

制表/杨薇